

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden vasárnap reggel.

Szerkesztőség: Türr István-utca 11. — Telefon-szám: 28.
Kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése, hol az előfizetések
és hirdetések felvételnek.

Felelős szerkesztő:

Dr. Lemberger Árpád.

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések jutányosan számítatnak.

Bajai politikai újev.

Baja, január 1.

(S) Politikai újévi ünnepet a mai speciális politikai alakulásban természetesen csak a függetlenségi párt ülhet hivatalosan, mert egyéb politikai hitvallások követői csak az egyedekben élnek ez-idszerint, a családi hajlékban, a kaszinókban és a kávéházakban.

Ezen különös harmoniája az országos politikai társadalomnak Bajára is kiterjesztette omnipotenciáját és — sine ira et studio — csak a történeti hüség kedvéért jegyezzük föl, hogy ez korántsem jelenti a mai politikai állapotokkal való megelégedettséget, hanem semmi egyebet, mint bizalmat és elismerést a kormány bajai exponense, *Ambrozovics* Lajos dr. főispán iránt, *kinek lokálpatriotizmusát ünnepelte* most újévkor Baja város egész közönsége, politikai hitvallásra való tekintet nélkül.

Ez a magyarázata, hogy a függetlenségi párt égisze alatt más politikai irány hívei is készséggel állottak be az üdvözlők soraiba és jól esik megállapítanunk, hogy a bajai politikai újev keretéből számúve maradt ezuttal a divatos nemzetiszinü hazapuffogtatás és a más politikai oltárnál áldozók lepcsokondíziásának kétes értékű frazeológiája. A lokálpatriotizmus jegyében indult a mi ezidei politikai újevünk, ez volt tenorja a főispáni deklarációknak, melyeknek realizálásához a magunk részéről is sok

szerencsét kívánunk a bajai lokálpatrióták vezérének, *Ambrozovics* Lajos dr. főispánnak.

* * *

A bajai politikai újev eseményeiről a következő tudósítást vesszük:
Újev napján, délelőtt 10 órakor, az ipar-tesztület terméből indult üdvözlő körútraja a függetlenségi párti vezeték élén nagyszámú bajai polgar.

Az első állomás *Drescher* Gyula pártelnök háza volt, hol *Bajai* Péter tolmácsolta a tisztelgők szerencsekívánatait, mire *Drescher* Gyula a kormány támogatására hívta föl a polgarokat.

Innen dr. *Rajk* Aladár orsz. képviselőhöz vonult a menet. A tisztelgők szónoka itt *Fehér* Lőrinc dr. városi aljegyző volt. *Rajk* Aladár képviselő az ő általánosan becsült ösztentéségével változa a mai politikai helyzetet és nyilatkozott arról is, mely szempontok készítették őt a mai függetlenségi táborban való megmaradására.

A pártelnök és képviselő enunciacióinak hatása alatt ünnepi hangulatot nyert polgárság azután *Ambrozovics* Lajos dr. főispán elé vonult, ki a városi székház tanácstermében fogadta az üdvözlőket.

Rajk Aladár dr. képviselőnek meleghangú újévi üdvözlete után, általános figyelem és lelkesedés közben a főispán mondott beszédet.

A közönséget a főispánnak ama nagysúlyú kijelentései érdeklik mindenekelőtt, melyek Baja város jövő fejlődésének vannak hivatva irányt szabni.

Erre nézve a főispán a következőket mondotta:

Hogy városunkról szóljak, mint amely hozzánk legközelebb áll: itt eddig mindenestre kevesebb történet, mint amennyi a közbönség a város erőteljesebb fellendülése érdekében vár, és mint amennyinek megvalósításában közreműködni vállalkoztam, amikor a főispáni széket elfoglaltam. E körül-

ménynek kettős oka van. Az egyik az, hogy székfoglalásom óta még sokkal kevesebb idő telt el, mint amennyi korszakos alkotások keresztülvitelére feltétlenül szükséges.

A másik, ennél súlyosabb ok, az a kiméletlen gazdasági, jelesül pénzügyi hadjárat, melyet a múlt évben Ausztria indított ellenünk azért, hogy a kiegyezés kérdésében sarokba szoríthasson. A súlyos pénzügyi helyzet megérette hatását úgy az állam, mint az önkormányzati testületek anyagi teljesítő képességében. Miután pedig alkotások létesítéséhez vagy az állam anyagi hozzájárulása szükséges, vagy a municipiumoké, vagy a kettő együtt: nagyon természetes, hogy a múlt esztendő nyomott közigazdasági viszonyai nem voltak alkalmasak nagyobb szabású intézmények létesítésére.

Mindazonáltal megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy többrendbeli haladás történt. A város közigazgatása jelentékenyen javult. Egnémely szakma, illetőleg intézmény hivatalosabb kezébe került. Mint a város érdekeit szolgáló pozitív alkotás kiemelendő a *baja-csávoly* — melyküli törvényhatósági közut folytatásiogas építése. A *sugoviciai teli kikötő* létesítése iránt megindított és szakadatlanul ében tartott akció immár a közel jövőben leendő megvalósulás reményével kecsegtet. Ezenkívül a város gazdasági meg-erősítése és kulturális fejlődése érdekében kívánt számos nagyszabású alkotás előmunkálatai megindultak, és alapos a remény, hogy mihamarabb eredményre is fognak vezetni. Én ezután is, mind eddig, minden erőmmel azon leszek, hogy emez alkotások megvalósulását siettessem.

A magam részéről, kedves barátaim, azt a szent fogadalmat, melyet e város főispáni székeének elfoglalásakor tettem, hogy ameddig köztetek élek és értekek munkálkodom, addig szívem, lelkem, munkaképességem minden erejét e város érdekeibe fektetem, becsülettel megtartottam, mer-

TÁRCA.

A telefon.

— A „Bajai Hirlap” tárcája. —

Írta: Benda Jenő.

I.

Egy férfi beszélte nekem. Kis formájú, sápadt, gnóm, arcu ember, akinek erőteljes, királynöi termetű asszony volt a felesége:

A csunya emberek gonosz átka gyötör. A város legszebb asszonya a feleségem; más férfi boldog lenne, hogy ez a földre szállott szöke az övé. Nekem azonban gyötrelmem az a szerencse. Mert nem merem elhinni, hogy ez az emberfölkötti boldogság az enyém. Kérdezem magamtól, mivel érdemeltem meg a sorstól ezt a nagy kegyet, nem merem elhinni, hogy igazán szeressen az asszonyom. Folytonosan azt kérdezem magamtól: „Mi oka van ennek az asszonynak arra, hogy melletted maradjon? Csunya vagy, ügyetlen vagy, gyámoltalan, gyöngye férfi, csak nem képezed, hogy igaz hajlama szerint szerethessen egy

olyan asszony, mint amilyen ez? A feleséged lett, mert jó keresetű ember vagy, kényelemben, jömdőbben tudod eltartani. Pénzen vetted meg, mint ahogy a tözsdén vásárolod a buzát és a gabonát. De megcsal az asszony, egész bizonyos, hogy megcsal; ostoba barom vagy, kacagnak rajtad, az utcán ujjal mutatnak reád az emberek. Nyisd ki a szemedet!”

És az egész életem abban telik el, hogy nyitva tartom a szemetem, ha elmegyek hazulról, az jut az eszembe, vajjon hol van, hová megy most az asszony? Elképzelem, ahogy erősen elfátolozva, kisurrán hazulról és bérkocsiba száll. Legstírgősebb munka közben eszembe jut, hogy most ebben a percben érkezik meg az asszony, az én asszonyom egy idegen férfi lakására, aki öleléssel, csókkal fogadja. S nem bírok tovább magammal, rohank haza, látni, otthon van-e? Rettentő ez, rettentő!

Most azonban kitaláltam valamit, ami némileg megnyugtató. Bevezettettem lakásomba a telefont. Egész napomat az irodámban kell töltönnem, különben nem megy az üzlet, pedig az iroda messze esik a lakásomtól. Tudja: a

gazda szeme! Manapság minden prokurista minden alkalmazott, le az utolsó kifutó flúig szemenezdett gazember. Én nem tudom, hová fajul a világ! Nos hát, most egész nap nyugodtan ülök az irodámban, az íróasztalom mellett; ha megleg a nyugtalanság, ott van mellettem a telefon-kagyló. „Halló, halló! 34—56!” Egyszerre megvan az összeköttetés és beszélék az asszonnyal. Hallom a hangját, tudom, hogy otthon van s ez megnyugtató az idegeimet. S más öröömöm is van! Csaknem minden nap a feleségem szólít, fel az édes! Megkérdi, hogy érzem magam, sok-e a dolgom. Ilyenkor mindig szégyelem magam, hogy olyan gyalázatosan tudtam gyanakodni, olyan csunya feltevésekkel bántottam meg azt az ártatlan asszonyt, aki ilyen gyöngéd és jó hozzám. Áldás ez a telefon, barátom, igazi áldás!

II.

Egy asszony beszélte nekem. Erőteljes, királynöi termetű, gyönyörűséges szép szöke asszony, akinek kis formájú, sápadt, gnóm-arcu ember volt az ura:

— No és aztán? Ha már tudja, bevallom:

tőlem telhetőleg iparkodtam, dolgoztam, agáltam, minden a város érdekét célzó ügyet fenn is, lenn is, felszínre hoztam és szívs kitarással felszínre tartottam. Ha iparkodásom mostanáig még nem járt elég eredménnyel, ez rajtam kívül álló okokon mult. A főispáni újví beszéd egy része az ország általános politikai helyzetéről nyújtott vázlatos képet és elokvenciájával megkövetlenségével mindvégig lekötötte a szépszámu halgatóság érzelmeit és figyelmét.

Ezzel az aktussal a bajai politikai újvéget ért. A magunk részéről csak ismételt és örömmel szögezzük le azt a tény, hogy a mi ezidei politikai új-évi ünnepünket a lokálpatriotizmus szelmele lengte át. Az az elfogulatlan és önzetlen lokálpatriotizmus, mely minden politikai háboruszkodás kizárásával, Ambrozovics Lajos dr. főispánt valja vezérül.

Szombatesti mozaik.

Szombat, január 4.

Kegyes olvasó, aki belebágyult a lapok íráscsonyi és újvéi mellékleteibe, alkalmi verseibe, — félve köszöntelek; némi bátorságot csupán onnét meritek, hogy nem kezdem, hanem végzem e mondatomat ezzel a bibliikus szóval: »És.«

... És feltűnik vala Betlehem fölött a csillag.

... És Gáspár, és Menyhárt és Boldizsár elindulának.

... És megszületvén a kisdéd, a jászol-beli szénán mosolygott, feküdvén.

... És eljőve vala a paralízis — mondom én — és mi az ördögnek kezdjük ezzel a költőszóval, mikor sokkal hangulatosabbak ezek: Ámbár, tehátlan, ugyde, deugy, csaknem, nemcsak, hogyha, hahogy, minthogy, miszerint, miképp.

És kedves kollégák az irodalomban, én is megírom a magam újvéi evangéliumát. Itt van e, amit következik:

És összeálltanak Rónai Móric, Zilahi Simon és Surányi, a cukros és az Athenaeum és Légrádi és Erdős Armand és mondták: Meglássuk, bibast, ki ad vastagabb mellékletet?

Megesáalom az uramat! Megesáalom, mert nem szeretem, s jogom van nekem is a szerelemhez. Azt hiszi, irigylendő állapot az, hogy bujkálnom, alakoskodnom kell azért, ami más asszonynak természetes joga, az tövösség-hozó mindennapi csókért? A férjem féltékeny vadállat, örökösen a legnagyobb veszedelemnek teszem ki magam. Eddig nyugodt percem nem volt máttá; ha egy órára elmentem hazulról, rohantam vissza, mert az az ember lépten-nyomon hazaszaladt és kémkedett utánam. Most végre nyugodtabb lett az életem, mert tudja mit talált ki az a számar, hogy engem ellenőrizzem? Bevezetette lakásunkra a telefont s minden negyedórában inspicál, otthon vagyok-e?

— Nos és? Ez magának nagyon kellemetlen lehet!

— Dehogy! Oh be rövideszték maguk férfiak! Ha telefonoz az a majom, tudom bizonyosan, hogy az irodában van, jó félóra járásnyira tőlem. Egy félóra alatt, ha én nem is mehettek el hazulról, más eljöhet hozzám. Hiszen ért engem! Valóságos áldás ez a telefon, barátom! Valóságos áldás!

És feldertüle az ujesztendő reggele és elmentek az emberek a trafikokba és per öt krajcár, összessen egy koronáért vettek öt kiló elsőrendű szépirodalmat és olvassák ezér a pizér Herceget, Rákosit, Molnárt, Szinit, Révész, Kabost, Váradit, sőt Lux Tarkát és Bokor Malvint és Becheft Lilit és Tutsek Annát és még száz írókat és még utójjára engemet is és így szólnak az emberek:

— És ime egy koronán megvettem a magyar irodalmat öt kiló papiroson és most nem kell vennem az íróktól könyveket; és minek is vennék, minek is dobnék ki minden íróért koponyánként három, usque öt koronáért, amikor valamennyit kapom egy koronáért. És azonfelül a könyvet, ha kiolvastam, nem lehet stélási-papiroznak használni, míg ellenben az újságpapíros, kiolvasás után többféle célra fordítható.

És ezért, magyar írók, valamig husz, usque ötven koronájával eladjátok karácsonykor a kéziratot, eladjátok egy tál lencséért (aufüg nélkül) az egész évi esetleges bevételt.

És ennél fogva a magyar íróknak nincs pénze. És pénze, ha nincs: semmije sincs, — mondja a költő, aki 6 forintért, azaz 3 koronáért adta el versét egy ravasz kiadóhivatali főnöknek, a karácsonyi vagy újvéi számára.

És...
Na, és?!

És mit szólnak még az emberek? Az emberek ráadásul még ezt mondják:

— Ez a Mixát meghülyült. Sajnálom az öt krajcárt.

És?
Nunois, majd nem: »és?!«

A parlament pedig vakációzik. Sajátságos, hogy mindamellett mégsem esett ki a világ feneké. Ugy látszik, nagyon jól elvagyunk a parlament nélkül is. Különben nyílt titok, hogy a parlamentre nem a mélyen tisztelt nemzetnek, hanem a nagyságos képviselő uraknak van szükségük.

Egyébként itt volt az ujesztendő. A ház-mester nagyobbakat köszönt, a viceházmester hasoncsuszott; a levélhordó pedig, aki gorbomba hitelezők gorbomba leveleit hozza pénzesutalvány helyett, olyan fopákat kezd vágni, mintha naponta pénzt hozott volna számlák és fizetési meghagyások helyett. Mi ez? Ez az újév, ez a boldog újév és a ház-mester, a viceházmester, a levélhordó azt hiszik, hogy újév reggelén borralót kapnak tőlem.

Tévedés. Szilvesztertől másodikáig egy aránylag biztos kévánházban elmélkedtem az évek mulásán és fordulásán. Most el fogok gondolkozni azon, hogy voltaképpen milyen szép ettől az ó-esztendőől, hogy végre-valahára elmerült a régen megérdemelt mult ugynevzett tengerébe. Ez az elmúlt esztendő egyike volt a legrosszabbaknak. Sokan mentek ki Amerikába és ami rosszabb: sokan jöttek haza Magyarországra, — de ami legrosszabb, sokan mentek tönkre.

Nincs ugyan külön vánterület, nincs ugyan magyar jegybank, — de ha volna is, mi hasznunk volna bennök?

Mindegy. Az újév, azt hiszem, kedden vagy szerdán — visszavonhatatlanul bekövetkezett. — Ebből az alkalomból minden jót kívánok a Bajai Hírlap közönségének, mely a mult évben hétről-hétre megemestette nekikévszerezett cikkeimet, Legyen az ujesztendő kevésbbé küzdelmes, kevésbbé kiábrándító és akkor mi

is kevésbbé cinikus hangon irunk kevésbbé türehtetlen dolgokról.

Az új esztendő elmélkedő ember teli van jószándékkal. Bár az új esztendőről is lehetne mondani ugyanezt. És mivel az még sohasem fordult elő, hogy ne lettünk volna valahogy: majd csak eltengünk-lengünk a bekövetkező ötvenkét héten is, hétről-hétre. Ez még mindig jobb, mint sehogyan sem — napról-napra.

A bajai jégpálya megnyílt.

Jratkozás a gróf Széchenyi-u. telepen.

Bajai napközi otthon.

Beállott az ujesztendő, szóljunk tehát régi témákról — új mezben.

Berlinben a nőgyesületek szövetsége a házasság reformjával foglalkozik. Lisniewska kisasszony, a mozgalom vezetője, a házasság gazdasági alapját akarja szabályozni és azt, hogy a hazatérő munkásasszonyok és emberek kedves, kényelmes otthonra találjanak. Mialatt az anya a munkáját végzi és házi körétől, otthonától távol van, gyermekeit egy menhely fogadja be.

Nálunk Magyarországon a »Napközi otthonok« intézménye szolgálja e célt, amelyhez hasonlólt Németországban csak most terveznek. Ebben a tekintetben tehát egy lépéssel előbbre vagyunk a németeknél.

Ilyen körülmények között korábban házassodhatnának a férfiak és asszonyokban igazi hitvest, ifjú, erős segítőársat nyerhetének.

Schirmacher Káte dr., egy másik német feminista elveti a gyermekmenhelyek eszméjét, amelyben szocialpedagógiai nevelésben részesülnek a gyermekek, mert szerinte ilyen módon teljesen kiölik a gyermekből az egyéniséget. Minden anyának kötelessége a gyermekéről gondoskodni. Amint rendszerbe foglalhatjuk a gyermeknevelést és a társadalomra bizzuk az ifjuságról való gondoskodást, akkor megszűnik az otthon varázsa.

S ez csakugyan így van. Hiszen ha a munkásasszonyt még attól a gyönyörűségétől is megfosztjuk, hogy gyermekeiről, a saját véireiről gondoskodhassék, hogy ápolja, mosdassa őket, hogy a rongyos ruhájukat megfoltozza s mialatt borzas fejüket, kusza hajukat rendbehozza, annyi szeretetének kifejezést adhasson, — akkor egyben elárjuk előtte az az utat is, amely a magasabb, tisztultabb szellemi élethez vezet. Az asszonyt függetlenül kell tenni a kázkörben. Kényelmes, tisztá, világos munkálakások és a munkaidő leszállítása révén érhetjük el a házasság gazdasági alapjának reformálását.

Napközi otthonaink segítségével elérhetjük azt a célt, hogy az iskolából kikerülő gyermek nem kénytelen az egész hosszú délutánt (míg anyja a gyárban dolgozik) egymagában tölteni, hanem hasonlókorú gyermekek társaságában, kis pajtások, hivatott emberek gondos felügyelete alatt játszhat, ugrándozhat kedve szerint. A munkásasszony pedig nyugodtan végezheti dolgát s nem kell attól tartania, hogy távollétében gyermeke magára dönti az égő lámpát vagy kiesik az ablakon. A napközi otthonok intézménye áll legközelebb ahhoz az ideálhoz, amely azt tűzte ki céljául, hogy a gyermekről gondoskodik, anélkül, hogy az anyát megfosztaná munkakörétől, a fölöslegesség érzetét kelte benne. A munkából hazatérő asszony elmelet az »otthonba« a gyermekéért s amikor este együtt hazakerülnek a (munkaidő leszállításával ez az állapot is megjavulna), még mindig elegendő tehát az anya kötelességének s mialatt tetti jótéről gondoskodik, elbeszélgethet vele, nevelheti s érezetetheti az anyját egész nap nélkülöző gyermekkel anyai szeretetnek meletét.

Alakítsuk meg tehát a bajai napközi otthonot!

A m. kir. államvasutak MENETRENDJE.

Érvényes 1907. október hó 1-től.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 722 órákor és délután 1:15 órákor.

Zomborból Ujvidékre reggel 225 és 6:51 órákor és délután 3:51 órákor.

Ujvidékről Zomborba reggel 230 és 7:51 órákor és délután 1:30 órákor.

Zomborból Bajára reggel 6:45 órákor, délután 12:57 és 4:23 órákor.

Ujvidékről Titledre reggel 6:37 és délután 5:10 órákor.

Titledről Ujvidékre reggel 3:32 és délután 1 órákor.

Hegyes—Feketehegyről Palánkára reggel 6:59 délután 3:03 és 7:47 órákor.

Palánkáról Hegyes—Feketehegyre reggel 3., 8:18 és délután 2:35 órákor.

Szabadváról Óbecsére reggel 4:40 és délután 1:32 órákor.

Óbecséről Szabadvárra reggel 4:10 és délután 1:19 órákor.

Szabadvárról Zomborba reggel 5 órákor, 10:25, délután 2:02, 6:50 (gyors) és 7 órákor.

Zomborból Szabadvárra reggel 4:40, 8:35 (gyors) 11:30, 3:56 és délután 8:51 órákor.

Szabadvárról Bajára reggel 4:50, 10:30, délután 1:47 és 7:05 órákor.

Bajáról Szabadvárra reggel 7:17, 10:40 délután 4:12 és 7:52 órákor.

Óbecséről Ujvidékre reggel 4:50 9:45 és délután 4:25 órákor.

Ujvidékről Óbecsére reggel 4:17, 9:15 és délután 5 órákor.

Budapestről Bajára reggel 7 (gyors) 7:15 és délután 1:55, 3:20 (gyors) 10:10 órákor.

Szabadvárról Budapestre reggel 5:05, 9:51 (gyors) 1:52, 6:37 (gyors) és 11:50 órákor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3:50, délután 12:05 és 6 órákor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3:51, déli 12 és délután 8:10 órákor.

Bácsalmásról Regőcére reggel 6:16 délután 3 és 8:12 órákor.

Regőcéről Bácsalmásra reggel 3:35, 9:49 és délután 5:56 órákor.

Szabadvárról Ujvidékre reggel 5, 10:30 délután 1:27, 4:15 és 6:48 (gyors) órákor.

Ujvidékről Szabadvárra reggel 4:30, 7:56 (gyors) 10:42, d. u. 4:29 (gyors) 7:46 órákor.

Szabadvárról Szegedre reggel 6 és 9:44 órákor, délután 1:47, 6:55, 9:10, 11:05 órákor.

Szegedről Szabadvárra reggel 3:05, 7:48 és 11:30, délután 4:55, 6:30, 3:10, 8:15 órákor.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegeken átfurt artézi-forrás. A gyomoréjést rögtön megszünteti. Páralan étvágygerjeszt. Azonnal ható különlegesség a gége, tüdő, torok, gyomor, vese, hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kéty, Tauszk, Riegler tanár urak szakvéleményei a M Á L N Á S

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére:

Stampfl Jenő

fűszerkereskedésében.

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPIR-, IRÓ-
és
RAJZSZERRAKTÁR.

Az 1900. évi
iparkivállításon



aranyéremmel
kitüntetve.

KÖNYVNYOMDAI MŰINTÉZET.
DISZKÖNYVKÖTÉSÉZET.
A „BAJAI HIRLAP” kiadóhivatala.

KOLLÁR A. BAJA,

Báró Eötvös-utca 5. sz. a.

Könyvkereskedésében

nagy raktár a legújabb irodalmi termékek-,
dizsművek-, ifjusági iratok-, képes
könyvek-, imakönyvek, mindennemű
tan- és segédkönyvek-, térképek-,
földgömbök és zeneművekből.

Irodai levél- és rajz-
papirok, író- és rajz-
szerek, vonalzott üzleti
könyvek nagy választékban a legjutányosabb
árakon beszerezhetők.

Bármely bel- és külföldi
hirlapokra és folyóiratokra
elfizetések az eredeti
áron elfogadtnak.

KÖNYVNYOMDAI MŰINTÉZETEM

modern berendezéssel izlésessé állít elő

műveket, folyóiratokat, bál- és lakodalmi meghívókat, eljegyzési kártyákat, névjegyeket, számlákat, levélpapírokat, levélborítékokat, körleveleket, gyászjelentéseket, árjegyzékeket, falragaszokat, stb. fekete és színes nyomással.

Nagy raktár községi, közgazgatási, ügyvédi és egyházi nyomtatványokból

Bármilyen könyvnyomda munkák a legolcsóbb áron vétetnek fel.

Könyvkötészetem

Dizsművek, Folyóiratok,
mindennemű könyvek
egyszerű és diszes bekötésére,

továbbá

képkeretek, (Passepartous)
iróaljzatok, stb.

előállítására van berendezve.

Védjegy: „Horgony“

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**

póteka
egy régióknak bizonyított hátszer, mely már sok év óta legjobb fájdalomosillapító szernek bizonyult **készítmény**él, oszónál és megbűléseknel, bedörzsölés-képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ara üvegekben K—80, K 1,40 és K 2—és ügyszólván minden gyógyszerárban kapható. —
Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél. **Budapest.**
Dr. Richter gyógyszerára az „Arany oroszlanhoz“, Prágában, Elisabethstrasse 5. neu.
Mindennapi szétküldés.

Egy jó karban levő
átjásztott
CELLÓ
jutányos áron eladó.
Júdakozódni a kiadóhivatalban.

Szabadkézből eladó

a Steiner N. János hagyatékát képező, Babare
községben (Baranyamegye, mohácsi járás)
fekvő mintegy

**165 magyar hold nagyságu
tagositott birtok**

vetéssel, épületekkel, élő és holt fundus instruk-
tussal együtt.

Bővebb felvilágosítást nyújt a

Mohácsi Közgazdasági Bank.

Aki

legjobban szerkesztett,
teljesen független nagy
napilapot járathatni óhajjt, fizesse elő

Az Újság-ot!

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre	K 28.—
Félévre	K 14.—
Negyed évre	K 7.—
Egy hónapra	K 2-40

Az Újság terjedelme rendszeren
28—32—36 oldal. Vasárnap és
ünnep-
napokon **60—100** oldal.

MEGRENDÉLÉSI CIM:

AZ ÚJSÁG KIADÓHIVATALA.
BUDAPEST, VII. kerület, Rákóczi-ut 54-ik szám.